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Игровое занятие
«Зачем лисички взяли спички?»
Задачи:
1. Дать детям понятие о пользе и вреде огня, познакомить с причинами возникновения пожара, его последствиями.
2. Развивать память, внимание, мелкую моторику.
3. Воспитывать бережное отношение к своей жизни, вызвать у детей желание быть осторожными с огнем.
Оборудование: стаканчиковые куклы (Зайчик, Лисичка, Мишка), поднос с игрушками, пожарная машина, конструктор с картинками, магнитная доска, иллюстрации с правилами пожарной безопасности. 
Ход занятия.
1.Вступительная часть:
- Дети, вы все любите играть с игрушками? Мой маленький дружок Зайчонок предлагает поиграть в игру «Самый внимательный».
Правила игры: посмотрите на игрушки, лежащие на столе, и подумайте: 
какой		среди 	них	предмет	лишний? 
- Мячик, пирамидка, кукла, машина, лопатка, ведерко – это игрушки.
А спички можно назвать игрушкой? Правильно, спички нужны, чтобы зажигать 	газовую 	плиту, 	свечу, 	костер.
	2.Основная часть:
- Дети, слышите, кто-то хвостиком в дверь стучит? Пойду, посмотрю, открою. 
(воспитатель открывает дверь, появляется игрушка лисичка)
Лисичка: 
-Здравствуйте, ребята. Я Лисичка - сестричка. Вы меня узнали?
А вы знаете, ребята, я очень люблю играть, посмотрите, что я принесла.
(достает 	коробочку 	спичек.) Ой, кто в коробочке пищит?
Что 	это? 	(спички) Как 	интересно. Спички что-то говорят, говорят, что хотят 	поиграть 	с 	нами. Они предлагают, чтобы мы их зажгли. Когда они будут гореть, всем будет тепло и весело. Будем играть со спичками? 	(Нет!)
- Дети подумайте, а если я брошу горящую спичку на пол, что произойдет? (Пожар) Правильно, загорится ковер, мебель.
А вы знаете, дети, что с нами однажды приключилось! Я с лисичками- сестричками взяла спички и пошла на море и зажгла его.
" А лисички, взяли спички.
К морю синему пошли.
Море синие зажгли."
(сказка К.И. Чуковского "Путаница".)
- Ой, как мы испугались!
Воспитатель:
- Дети, а кто помог потушить огонь на море? (Бабочка) А в жизни пожар приезжают тушить пожарные на пожарной машине.
Д/и «Сложи картинку»
Детям предлагается сложить разрезные картинки пожарного, огнетушителя, горящего дома, пожарной машины на деталях конструктора.
- Вот, лисичка, какая беда может случиться от маленькой спички. 
- Сейчас я вам прочитаю стихотворение, которое называется "Пожар". С.Я. Маршака.
Мать на рынок уходила,
Дочке Лене говорила:
Печку Леночка не тронь.
Жжется, Леночка, огонь!
Только мать сошла с крылечка
Лена села перед печкой.
В щелку красную глядит.
А в печи огонь гудит.
Приоткрыла Лена дверцу.
Соскочил огонь с поленца
Перед печкой выжег пол.
Влез по скатерти на стол.
Побежал по стульям с треском.
Вверх пополз по занавескам 
Стены дымом заволок.
Лижет пол и потолок. . . . .
- Кто виноват в том, что произошел пожар? (Леночка)
- Кто помог потушить пожар? (пожарная команда).
- Дети, а чтобы избежать пожаров дома, в группе, на улице, что нужно знать? 
-Нужно знать правила пожарной безопасности, вот такие картинки с ними принес нам Мишка: (Дети развешивают иллюстрации на магнитной доске.)
1. Нельзя брать в руки спички, зажигалки.
2. Нельзя зажигать газовую плиту.
3. Нельзя включать утюг и другие электроприборы.
4. Нельзя влезать пальцами или предметами в розетки.
3.Заключительная часть:
- Дети, а если случится пожар, что нужно делать? (При пожаре звонить "101", чтобы вызвать пожарную команду.) А как называются люди, которые работают в пожарной команде? (Пожарные).

[bookmark: _GoBack]Знает каждый гражданин,
Это номер "101".
Если к вам пришла беда, 
Позвони скорей сюда.
А если нету телефона.
Позови людей с балкона.
